



## 一批文化旅游重点项目集中签约

总投资257.2亿元

本报讯(记者 李亦恩)昨天下午,在全市推进文化旅游融合发展工作会议上,一批文化旅游重点项目集中签约,总投资257.2亿元,涉及南湖新区、平江县、汨罗市、君山区、屈原管理区等地。这次集中签约的文化旅游重点项目具体为:湖南洞庭国际文旅综合开发项目。项目位于南湖新区太平咀,由东莞信托有限公司投建,计划总投资200亿元,涵盖五星级酒店、城市体育

公园、运动场馆、体育小镇、文创园、特色风情商业街、水上乐园等,为氢能、智能、绿色生态社区、配套建设品牌学校和“医疗+康养”社区服务中心。仙江逸园项目。项目位于平江县三阳乡仙岩村,由北京江南泽融投资有限公司投建,计划总投资9亿元,将着力挖掘平江特色地域文化,全力打造集平江本土美食文化、建筑文化、民俗和现代农业为一体的休闲度假村。保利雅郡酒店项目。项目位于汨罗市屈子湿地公园东南侧,由湖南雅郡置业有限公司投建,计划总投资6亿元,将建成一个以湘风楚韵为特色,集娱乐、休闲、文化展示、生态示范于一体的五星级酒店。君山影视小镇项目。项目位于君山区柳林镇旅游路,由浙江银江集团投建,计划总投资15亿元,建设影视产业、旅游产业、跨境贸易产业及教育产业四大产业板块。(下转第2版)

## 加快打造成令人向往的文化旅游目的地

全市推进文化旅游融合发展工作会议在平江召开  
刘和生讲话 禹新荣出席 李爱武主持

本报讯(记者 李亦恩)昨天,全市推进文化旅游融合发展工作会议在平江县召开。市委书记刘和生强调,发展文化旅游产业是岳阳的优势所在、潜力所在,全市上下要坚定信心、抢抓机遇,奋力打造文化旅游强市,为加快建设湖南发展新增长极、国家区域性中心城市和大城市作出新的更大贡献。省委宣传部副部长、省文化和旅游厅党组书记禹新荣出席,市委副书记、市长李爱武主持,市领导马娜、谈正红、彭先政、邱虹、刘晓英、孔福建、谢春生,市政府秘书长刘传汉等参加。近年来,我市文化旅游部门狠抓文化旅游基础设施、公共服务、宣传推介、产业发展等工作,文化旅游产业实现了速度、质量和效益同步提升。去年,全市文化产业产值600亿,GDP占比达5%;接待游客5761.84万人次,实现旅游收入567.58亿元,同比增长32.69%。

刘和生在讲话中指出,文化与旅游有着天然的亲和力,二者相辅相成、共生共荣,是产业转型升级的新动能、乡村振兴的新亮点、消费需求的新趋势。要以这次机构改革为契机,坚持把文旅融合发展摆到更加重要的位置来

抓,作为第三产业的重要支柱来打造,让文旅农旅融合更紧一些,让乡村旅游更旺一些,让群众有更多的体验感、获得感和幸福感,真正把文旅融合这篇大文章做深、做实、做精彩。刘和生要求,要加快把岳阳打造成令人向往的文化旅游目的地。要加强顶层设计,把文化旅游规划与经济社会发展、大城市建设、乡村振兴等规划紧密衔接,把旅游元素融入各个领域,力争到2023年全市文化和旅游产业产值达到“双千亿”。要突出项目带动,像抓工业项目那样把文旅项目抓紧抓实抓出成效,着力打造一批人无我有、人有我优、人优我特的“岳字号”旅游产品。要做优市场品牌,通过加强资源整合、营销策划和区域合作,打造岳阳旅游的“珍珠链”,不断放大文化旅游辐射面,制造更多卖点,吸引更多游客。要优化软硬环境,一方面要加快补齐硬件短板,加速现代旅游综合交通运输体系、游客服务中心和景区公共服务设施建设;另一方面要着力提升软件水平,把“游客为本、服务至上”的理念融入每一个景点项目和每一个从业人员。要做好结合文章,树立“大旅游”发展理念,发挥“文

旅+”功能,继续抓好旅游扶贫联盟,特别是要聚焦“文旅+乡村振兴”,加快G240“乡味长廊”创建,打造农旅结合示范带。刘和生强调,加快文旅融合发展,关键是要大力作为、抓好落实,切实强化文旅融合发展的保障支撑。各级各部门要加强组织领导,落实政策支持,创新体制机制,确保各项工作部署落地生根,实现文旅产业可持续发展。禹新荣对我市文旅融合发展所取得的成绩给予高度评价。他指出,岳阳推进文旅融合大有可为、前景广阔,要进一步增强推进文旅融合的责任使命感,努力开创文旅大发展大繁荣的新局面。要坚持把文旅融合作为新时代文化旅游工作的总抓手,真正形成独具特色的文化影响力、特色鲜明的旅游吸引力、优质高效的产品供给力、领先水平产业竞争力。要抢抓机遇,突出重点,坚持走具有岳阳特色的文旅融合发展之路,加快建设文化强省、擦亮“锦绣潇湘”全域旅游品牌作出新的更大贡献。李爱武要求,要认真贯彻落实此次会议精神,全面提升“文旅融合”的认知高度,坚持“宜融则融、能融尽融、

## 市政协召开八届二十次主席会议

徐新楚主持

本报讯(记者 王金)7月2日,市政协召开八届二十次主席会议,市政协主席徐新楚主持,市政协领导罗陆平、刘晓英、黎四清、李平、方争奇、万五龙、秧勋、孔福建、任浩波和秘书长张群望参加。会议审议通过了《全市政协工作经验交流会方案》(草案)、“探索生态产品价值实现途径,助推国家长江经济带绿色发展示范区建设”课题具有超前性和探索性,要通过加强协商策划、注重协商质量、活跃协商形式,确保所提对策建议极具针对性、精准性、实用性和预见性;要进一步完善委员履职考核评价办法,让履职考核由“繁”变“简”,由“动”变“固”,由“软”变“硬”,使履职考核指挥棒作用得以有效发挥。

政协“双助、双行动”经验交流会、筹办好市委政协工作会议具有重大意义,一定要看高看重、协力配合、加强调度,力争从实践中总结鲜活经验、从交流中深化思想认识、从比较中找准薄弱环节、从借鉴中推动创新发展;“探索生态产品价值实现途径,助推国家长江经济带绿色发展示范区建设”课题具有超前性和探索性,要通过加强协商策划、注重协商质量、活跃协商形式,确保所提对策建议极具针对性、精准性、实用性和预见性;要进一步完善委员履职考核评价办法,让履职考核由“繁”变“简”,由“动”变“固”,由“软”变“硬”,使履职考核指挥棒作用得以有效发挥。

## 挖掘典型经验 打造示范亮点

省农业农村厅调研农村人居环境整治工作 向伟雄参加

本报讯(记者 徐颖)7月2日,省农业农村厅副厅长陈冬贵一行考察调研岳阳农村人居环境整治工作。市人大常委会党组书记、常务副主任、市农村人居环境整治工作指挥部指挥长向伟雄参加。

陈冬贵一行来到屈原管理区营田镇义南村、三洲村,河市镇三和村、大湾村,汨罗市汨罗镇武美山村、白水镇西长村,岳阳县黄沙街镇三和村、麻塘办事处洞庭村,南湖新区房车露营地,实地考察农村人居环境整治、农业产业化特色小镇、乡风文明、村容村貌提升、垃圾分类回收利用等工作。陈冬贵指出,近年来,岳阳在推进乡村振兴方面做了很多探索,在人居环境、农村“空心房”整治、农村产业发展、乡风文明、综合治理等方面取得显著成绩,总结了很多可复制、可推广的岳阳经验,他希望岳阳进一步提炼经验、挖掘典型、打造亮点、创新机制、务求实效,不断推动农村人居环境整治工作向纵深发展,为湖南进一步推进乡村振兴战略作出更多岳阳贡献。



## 描绘“诗和远方”新画卷

全市力争到2023年文旅产业产值达到“双千亿”

本报讯(记者 李亦恩)7月3日,记者从全市推进文化旅游融合发展工作会议上获悉,当前和今后一个时期,我市将从深化机构改革、推进项目建设、促进产业融合、完善基础配套、创新营销宣传、强化培训指导等方面着力,加快补齐短板,深入推进文旅融合发展,实现新突破。力争到2023年全市文化和旅游产业产值达到“双千亿”,增加值占GDP比重达到6%以上。

建设一批具有核心竞争力的品牌支撑项目

一个好的文旅项目,能带动产业实现突破性发展。市文旅广电局负责人介绍,我市将重点抓好南湖风景区、天岳幕阜山、张谷英村、屈子文化园等重点景区(度假区)建设,推进洞庭南路历史文化街区、岳州古城、洞庭湖博览园、洞庭湖旅游母港等重点文化旅游项目建设,推动洞庭湖国际公馆度假酒店等五星级旅游饭店创建和提质升级,建设一批具有国际影响力和国内市场核心竞争力的品牌支撑项目。

“文化旅游+”战略引领一二三产业深度融合

文旅产业的突出特点就是关联度高、带动性强。据了解,我市将大力实施“文化旅游+”战略,推进文旅产业与一二三产业深度融合。其中,大力与农业融合,依托G240沿线优质生态资源、人文风情、特色农业等,重点打造G240沿线农旅结合示范带。大力与工业融合,打造陵城矶港区、食品产业园、屈原酒业等工业旅游示范点。大力与体育融合,打造一批体育旅游精品赛事和精品线路。大力与教育融合,策划推广寓教于乐、游学相长、文



G240汨罗段美如画

记者 彭宏伟 通讯员 周敏 摄

旅融合的研学旅游体验项目。大力与生态康养等新业态融合,积极推进养生谷、生态酒店、民宿等建设,发展生态健康旅游产业。

美术馆、文化馆、博物馆等场馆将纳入旅游线路

随着大众旅游时代的到来,完善基础配套设施尤为重要。今年,我市将着力加强市旅游集散中心功能建设,新增旅游咨询中心,完善全市旅游标识系统,建设通往景区道路、停车

场、湖河码头、乡村旅游漫步步道、自行车路网、自驾房车营地等旅游公共服务设施,推动“厕所革命”向农村、新建景区、通往景区道路周边提升。同时,将全市各级美术馆、文化馆、博物馆等公共文化场馆纳入旅游线路,推动文化遗产资源真正“用起来、活起来”。

打造“天下洞庭·乐游岳阳”品牌

打响品牌,抢占市场是文旅产业融合发展的关键。我市将深耕“长三角”、“珠三角”和京广高铁沿线市场,

依托君山爱情文化节、汨罗国际龙舟节、洞庭湖国际观鸟节等重大节庆活动,精心旅游宣传策划,做好文化和旅游对外交流融合大文章。同时,加强与长江和洞庭湖沿岸、高铁沿线等城市合作,实现区域互动、特色互补、市场共享、利益共赢。围绕打造“天下洞庭·乐游岳阳”品牌,包装推出洞庭生态游、江湖名城游、湘楚文化游、休闲自驾游等一批能够真正体现岳阳特色的标志性旅游商品,加快打造全国旅游目的地城市。

淘不尽的旅游黄金。

时代永远属于勇立潮头、努力奔跑的奋斗者。我们要将文化旅游产业作为产业转型升级的新动能、乡村振兴的新亮点、开放发展的新载体来抓,紧紧围绕“吃、住、行、游、购、娱”六大元素定规划、抓项目、创品牌、优环境,实现全市场推进、全要素提升、全业态发展,奋力将岳阳打造为魅力独具、令人向往的旅游目的地!

## 奋力打造令人向往的文化旅游强市

本报评论员

笋、蓬勃发展,让岳阳旅游有形有神、有声有色、有滋有味,体验感、知名度、吸引力不断提升。但与走在前列的旅游城市相比,与全域旅游的火爆市场相比,岳阳文化旅游无论是“软件”还是“硬件”,无论是“颜值”还是“气

质”,无论是保护还是利用,都存在着不小的差距,优势尚未凸显,潜力仍待释放。刚刚召开的全市推进文化旅游融合发展工作会议,传递出市委、市政府建设文化旅游强市的强烈信号。展望岳阳,处处都有挖不尽的文化富矿、



## 一颗红心映红旗

——记湘阴静河镇红旗村支委书记蒋德辉

□本报记者 谭振华  
实习记者 刘沛琪

有着18年党龄的蒋德辉,是一位长期从事基层工作的“村官”。他每天坚持早上5点起床,第一件事就是从村头转到村尾,察治安、看水利、观卫生。哪里要增设一个垃圾桶,谁家又遇到了困难,都在他的心里装着。“只有把群众放在心上,群众才把你放在心上。”这是蒋德辉说得最多的一句话。

了齐贤敬老院……如今的红旗村交通方便、渠道畅通、绿树成荫、水旱无忧、乡风文明,成为我市乡村振兴中一面名副其实的“红旗”。

自我市启动深化农村“空心房”整治推进村庄清洁行动集中攻坚以来,蒋德辉带领全村党员干部走家串户,做通群众思想工作,拆除“空心房”70栋,共计12000平方米,在全镇排名第一。同时,他还想方设法,通过各种渠道,为村里争取各类项目资金用于基础设施建设,半年多时间,共硬化村级公路7.6公里,疏通渠道16500米,建设渠道护坡6500米,新建垃圾池80个,新增垃圾桶1560个,清理污泥14600余立方,植树12000多株,为村民修建两座群众文体广场,并为村里的孤寡老人修建

蒋德辉总是用自己的实际行动为党旗增彩。自担任村里书记以来,群众有困难,他总是想在前面。村里的蒋建新在外务工发生意外伤害致身体残疾,他第一个赶到现场帮忙调处,并申请困难补助。齐贤片的周梓乐、蒋雅文上学困难,蒋德辉每年安排3000元以上补助,一直到高中毕业。这样的事情多了,大家送给蒋德辉一个“及时雨”的外号。

村里的评了先进,个人的荣誉也接踵而至。蒋德辉被评为湘阴县十七届人大代表、湘阴县“十佳优秀支部书记”,还被评为市级乡村振兴带头人。对于奖状、奖杯,蒋德辉看得很轻,“我只有那颗热爱党热爱人民热爱这片土地的红心,红旗村3048名村民的信任才是对我工作最大的鼓舞!”蒋德辉告诉记者。